



## 砂泵班的兄弟姐妹们

铜绿山矿 刘娟

在铜绿山矿“坑采车间”活跃着一支极具战斗力的队伍，他们勤劳肯干、积极上进、团结互助，勇敢地应对困难和挑战。以实际行动彰显着矿山职工的风采，在平凡的岗位上创造一个又一个的业绩，并多次被矿里评为“给力班组”、“SS精益班组”。这支队伍就是充填工段砂泵班。

俗话说：“火车跑得快，全靠车头带。”作为班组的领头人，班长赵阳具有良好的执行能力和洞察力，他认真地贯彻矿里和车间各项指令部署，并且很好地了解班组各个成员的思想状况和性格特点以及个人特长，合理安排工作，调动了班员之间的协调性和大家的积极性。

在工作中，他爱动脑、肯研究，提出的多条合理化建议均被工段采纳，为工段节能降耗工作做出了贡献。当兵出身的他，为人谦虚谨慎，行事果断磊落，他所带的班组一直以来也以班风严谨、班纪严明而著称。班员们在他的影响下，办事雷厉风行、执行力强，整个班组在他的带领下，有很强的向心力和凝聚力。

在砂泵班有一名老党员叫曹学军，大家都尊称他为曹师傅。每次泵房抢修，他总是随叫随到，发挥了模范带头作用。今年六月份的一天，晚上六七点的时候，2号泵房的一号泵突发故障，工长万秋急忙联系到曹学军。正在吃饭

的曹学军赶忙放下碗筷，骑着摩托车迅速赶到泵房。了解了现场的情况后，曹师傅当机立断，马上倒泵。倒泵可是个技术活和体力活，在旁边打下手的工长，看着曹学军巧妙而娴熟地运用扳手、撬棍等工具，迅速将泵倒过来，不禁感到心悦诚服。曹师傅经常说：“我是革命的一块砖，哪里需要就往哪里搬。”每当班上遇到有人请假、休假，人手紧张的情况，或是出现工作无法正常开展的被动局面时，曹师傅总是主动承担起顶班的工作，确保自产砂的正常输送。

在砂泵女工中有一位热情、勤奋的“知心”大姐，她叫李华卉，是女工们学习的榜样。以

前，SS精益化管理一直是砂泵班的薄弱环节，车间和矿里来检查，总是过不了关，车间曾多次下达整改通知单。为了改变现状，李大姐以身作则，她每天挤出空暇时间用棉纱蘸着洗衣粉擦设备和地面的油污、灰尘。她的勤奋深深感染着身边的姐妹们，在她的带动下，姐妹们每天做好SS工作，认真地做好设备的维护和保养工作，保持作业现场、派班室和室外的清洁，各类有用物品摆放有序，各种标识清晰，一目了然。如今砂泵班的面貌焕然一新，SS精益化管理成为砂泵班的特色文化一大亮点。砂泵班今天在SS方面所取得的成绩李华卉功不可没。是她积极的带动，让身边的同事由被动变为主动，大家齐心协力、坚持不懈努力才换来今天来之不易的成绩。李大姐经常对身边的姐妹说：“我们爱厂要像爱家一样，只有保持这样的心态，我们才能将手头的工作做好。”

作为一名砂泵工，我亲眼目睹了身边兄弟姐妹们的点点滴滴，他们在工作互相帮助、共同努力，不断提升自己，共同进步。在生活上互相关心，全班呈现出一种浓厚的和谐氛围。十多年的磨砺和打拼，让砂泵工们磨练出成熟、干练的气质和不怕艰辛、吃苦耐劳的品德，从他们身上体现出一种正能量，这就是砂泵班的良好班风。

## 阵雨

铜山口矿 刘佳家

夜幕低垂，与胞弟一坐一卧于床榻小憩。万家灯火，蝉鸣渐弱，民皆入梦，睡意频起。约半盏茶功夫，忽觉聒噪不安，此时四周“悉悉索索”传来异样声响，余站起四顾，循声望去，窗外传衣竿顿挫阻墙声声，四面天光时亮时暗，呼啸风声转瞬而起，滚雷阵阵惊天动地。近日得知台风过境，忽叹天变来早有余。

余自小惧怕雷声，心悸阖眼一念盼雷电早过，偏偏避坑落井，母亲令出阳台收衣物，余只得横心而行。推门而出，才感狂风萧萧无理无向，时而扑面夹雨，时而推搡趔趄，时而微旋逗趣，时而销声匿迹。衣物已吹至阳台右缘，挣脱欲飞。吾扶墙慢行，举手扣住撑钩，霎时闪电雷鸣，稍歇一记炸雷响彻天际，余手瞬缩捂耳，蹙身蹲下，惊惶至极。少顷，见雷电暂去，余速立收取衣物。奈何搅钩固紧，余急中失性，撕扯不停，后漏一衣，不见衣钩松缓。见天公欲卷土重兴，余慌不择时，速返屋中，任凭屋外雷雨交加，关门合户，碎声四起。触身后衣物已濡湿片片，粘肤带雨，轻松畅气心乃静，叹声：好一阵雨。

劳动音符

冶炼厂 李鸿 摄



职工摄影

## 秋韵

动力分公司 杜初民

秋天是一首诗  
秋天是一幅画  
秋天是一首歌  
秋天是一个美丽的梦  
看到秋的颜色了吗  
闻到秋的味道了吗  
秋天美  
美在一份清澈  
美在一份宁静  
美在收获好心情  
美在丰富了多彩人生

## 私房钱

冶炼厂 雷治

老婆掌管着家里的财政大权，平时在生活中精打细算，甚至有些抠门，家里凡事都要商量，意见一致才能“拔款”。而我有些钱的花处，不便和老婆商量，于是我悄悄地攒了一些私房钱。

我把钱放在阳台木柜顶层的工具盒里，那是老婆的冷区，结婚这么多年，她从来不动手摸那些油腻腻的工具。有一天我又去存私房钱，发现钱好像被人动过，心里顿时有些不安。肯定不是儿子，儿子看见这些钱沉不住气，难道是老婆？但是观察她那几天的表情，好像根本不知道这个秘密。

转眼儿子的保险费要交了，老婆拿出存款，取了5000元。没几天家里电脑死机，拿去维修，师傅却说配件都不生产了，不如换台新的。我过了三天无网的生活，心里猫腻似的，每天总觉得少了点什么。老婆看我难受，便花了2600元买了一台组装电脑。紧跟着侄儿考上一类大学，我问老婆送多少，老婆说：“考个好大学不容易，送2000吧！”我当下拍着巴掌说：“好，就这么定。”心里想着：老婆还算大方，要是只让送1000那面子上可就过不去了。

喜酒喝了没半个月，老家打来电话说，大舅骑三轮车从山上摔到路边，伤得很重，人还在医院里躺着。吃饭的时候我和老婆说起这事，老婆想了想说：“送500吧，他没社保也无儿女，孤家寡人挺伤心的，估计住院费都没凑齐，我们自己省点吧。”我心里有点小感动。500送出去后手真的很拮据了。